

## 湖南永兴经开区：“四抓四促”助力优化营商环境

今年以来，湖南永兴经济开发区管理委员会(简称：永兴经开区)围绕打好优化营商环境持久战，坚持“项目为王、企业为先”，通过抓好“两员服务”、平台建设、“打样”示范、协调联动等工作，推动园区营商环境全面优化，助力争创省市先进“五好园区”。

一是抓“两员”服务，促联企帮扶。选派项目服务能手、企业服务专员，常态化开展“送政策、解难题、优服务”活动，打造“两员”服务升级版。对园区重点项目和“四上”企业进行一对一帮扶，建立企业“白名单”制度，收集企业在手续办理、施工环境、投融资、用能用地等方面问题，聚焦重点企业，一企一策、一事一议。截至目前，企业困难问题办结率超80%，个别疑难问题正在积极协调解决。

二是抓平台建设，促审批改革。落实园区“放管服”改革二十条措施，加大向园区放权赋权力度，持续开展“多设合一、多审合一、技审分离”改革试点，探索园区“一枚印章管审批”，建立“能放能

收”动态调整机制。在县政务服务中心设立了“园区事园区办”综合服务窗口，园区通过政府购买服务形式，每年安排27.8万元委托第三方公司为园区项目手续办理提供“一窗受理、两不见面”免费全程代办服务，开辟了“绿色通道”，提供了“一站式”全流程服务，得到企业一致好评。

三是抓“打样”示范，促项目推进。以全力打造世界级稀贵金属产业集群为契机，抢抓发展机遇，狠抓项目建设。完善项目调度机制，对年度计划落地动工的项目实行单个项目县级领导调度机制。针对项目建设前期手续办理情况及存在的问题，召集相关职能部门，从项目立项到施工许可证下达等多个环节，逐项明确责任人、完成时限，确保项目尽早落地动工、达产增效。今年来，湖南海利导电粉体、湖南信航科技碳酸锂、昌威新材料等新建项目，以及湖南南铂、勇豪、隆诚等技改扩能项目先后动工；湖南深冶、银盛、正和通、阳光贵金属为代表的“铂族金属走

廊”建设项目基本完成设备安装调试，即将竣工投产。

四是抓协调联动，促品质提升。进一步完善招商引资政策，项目入园管理办法，以最大的诚意、最优的环境招商、安商、亲商，共享招商联动发展红利。坚持每季度召开由县委书记、县长等主要领导主持的“银都政企沙龙”茶话会，成立企业联络办，区主要领导定期现场办公，收集解决园区企业困难和问题。鼓励企业加大研发经费投入、核心技术攻关，守住安全生产、生态环境底线，推进清廉企业建设。今年以来，湖南众兴环保、湖南建勋环保2家企业已成功认定为2023年省级“专精特新”小巨人企业，永兴贵研资源、鹏琨环保、众兴环保、正和通银业等4家企业已纳入省级绿色工厂创建计划。同时，邀请湖南股交所对园区22家上市后备企业、高新技术企业、龙头企业开展“金芙蓉”跃升行动企业挂牌(上市)培训，进一步激发企业发展潜力，增强企业发展动力和发展自信。

(永兴经开区彭礼矛、王小荣)

## 成都高新区加强中欧投资贸易和技术交流合作

本报记者 龚友国

继成都高新区特色商圈推介交流会、投融资项目洽谈会在法国巴黎成功举办后，成都高新区商务团来到此次出海招商欧洲行的第三站——德国。当地时间4月18日下午，成都高新区投资说明交流会在德国海德堡举行。德国海德堡市政府、德国莱茵内卡大区工商会、德中联络协会“中国桥”、中德科技园控股有限公司、SAP集团、HDW海德堡印刷机械、Online Software、Bioloiving等多家德国高科技企业、BioRN生物产业集群组织应邀出席，各方在交流会上畅谈发展，共商合作。

据德国联邦统计局数据显示，2022年中德双边贸易额达2980亿欧元，同比增长21%，中国连续第七年成为德国最重要的贸易伙伴，中德经贸合作具有良好基础。作为四川省经

济发展“引擎”，成都高新区与德国的合作由来已久，西门子(成都)工厂、费森尤斯奥美德中国西南区总部、博世集团、宝马初创车库、IB教育等德国知名企业项目相继在此落户。

2017年正式启用的中国-欧洲中心不仅集聚了西班牙驻成都总领事馆、联合国开发计划署(UNDP)可持续发展创新示范项目、联合国工业发展组织中国投资和技术促进办公室(ITPO)西部区域协同中心等政务交往服务平台，同时还入驻了英国纬图亚太总部、宝马初创车库-阿里云创新中心、成都“一带一路”国际商事法律服务平台及中国国际经济贸易仲裁委员会四川分会、全球化智库(CCG)西部研究院等商贸类、交往类、服务类重点项目共计177个，成为成都乃至四川对欧全面合作的新平台、中国西部对外交往的新窗口。

### 企业党建

#### 中国一冶硃口项目团支部组织开展五月主题党日活动

根据公司团委工作要求，5月15日，中国一冶硃口项目团支部开展“青春建功 奋力拼搏 提质增效”主题团日活动。团支部带领团员青年参观了硃口警察公园，该公园是湖北省唯一一座警察公园。通过宣讲、讨论和浏览文化长廊，让青年员工进一步了解中国警察简史，深刻体会“忠诚凝为永恒，思念化作传承”。大家被警察精神感动，纷纷表示要将这份精神带入工作中，为青春奋斗增添底色。最后，团支部书记带领全体青年员工重温了入团誓词，回忆初心和梦想。

(周媛)

### 区域

#### 汾阳市东方国际城荣膺山西省住宅物业服务五星荣誉

近日，山西省住房和城乡建设厅发布2022年全省住宅物业服务五星级小区共计100个，其中吕梁地区上榜4个，汾阳市润泽物业管理有限公司所在的东方国际城是汾阳当地唯一上榜社区。东方国际城是汾阳市招商引资的重点城市更新改造项目，自2012年始，已建设完成60余万平方米商住面积，有2万余人入住，成为汾阳市最大居民社区。为了更好地服务和管理社区，自建设初期，泽中地产组建润泽物业全程无缝衔接，经过多年对社区的精准服务及不断改进，服务体系日臻完善，并屡获殊荣。(马长林)

#### 合肥经开区：创新反诈宣传

做好反诈宣传，精准宣传持续完善覆盖全区防范治理体系，纵深推进反诈宣传。合肥经开区星海居委在社区的引领下常态化开展线下活动现场宣传、转发反诈相关知识和日常警情到工作群、企业群、居民群、亲友群、反诈群，同时对接新的宣传方式，上门面对面劝解高危预警人群，收到高危预警数据后，网格员联合物业、红色小管家，第一时间上门劝解，力争让居民损失降到最低。此举在辖区内营造了浓厚的防诈骗宣传氛围，切实提高辖区居民的反诈骗防范意识，为守护辖区群众的钱袋子下紧螺丝钉。(吴马兰)

#### 合肥经开区开展“温馨五月、感恩母亲”活动

5月10日，合肥经开区汇林园居民区新时代文明实践站联合阳光公益开展了“温馨五月、感恩母亲”活动，特邀党员代表、辖区妇女代表、特扶对象共同度过一个温馨而难忘的母亲节。活动中，工作人员首先向母亲们表示祝福，将一束束包扎好的鲜花及慰问品送至了母亲的手里，现场一片温馨。此外，工作人员还上门为出行不便的残疾人母亲献上鲜花和母亲节的祝福，详细了解她们的生活近况，并且嘱咐她们遇到问题一定第一时间与社区取得联系，社区会尽力帮助其解决。

(何廉明)

### 安全生产

#### 企地密织“安全网” 防灾减灾保平安

5月9日，中铁上海局一公司材料厂与金湾社区联合开展的“企地密织‘安全网’ 防灾减灾保平安”消防演练暨知识宣讲拉开序幕。“办公楼二楼发生火情，立即启动消防演练预案！”随着警报声响起，社区安全员迅速组织人员疏散，大家沉着冷静弯腰、靠墙、用湿毛巾遮挡口鼻，有序撤离至安全区域。演练结束，社区杨主任详细讲解了泡沫和干粉灭火器使用注意事项以及“一摇、二拔、三喷”灭火顺口溜，以“理论+实践”的形式为大家上了一堂生动、直观的安全教育课，切实增强了安全意识和自救能力。

(高珂 翟甫友)

#### 世界职业安全与健康日：米拉多铜矿在行动！

厄瓜多尔米拉多铜矿高度重视安全生产和职业健康工作，在2023年世界职业安全与健康日来临之际，开展了丰富多彩的职业安全与健康日宣传活动。该矿提前准备，在营地篮球场设置了标识牌、宣传语，划定了爆破材料区、选矿破碎及磨矿区、职业健康与急救区、劳保品与工伤救护用品展示区、互动活动区等多个宣讲演示分区开展职业安全与健康各项活动。据了解，本次活动累计开展主题宣讲活动5次、宣传咨询活动10次、警示教育活动23次、印发宣传材料800份、制作宣传视频5个、受教育中厄员工近千人。

(米拉多铜矿王丽)

#### 中国一冶硃口还建房项目部开展安全隐患排查日活动

为进一步强化员工风险意识，预防安全事故发生，5月13日，中国一冶硃口还建房项目部以“月学越安全”活动为契机，组织项目部各部室开展节前安全隐患排查日活动。本次培训由安全总监何元主持，何元强调现阶段施工安全管理重点有了较大变化，主要涉及塔吊拆除、外架拆除、吊篮施工、生活区用电防火等，要求各部室落实生产中各项规章制度，深化生产安全管理工作，提升员工安全意识及安全隐患排查的识别能力，力求实现“安全管理零事故”。(周媛)

#### 上海二十冶沙钢转炉一车间检修项目开展受限空间应急演练

4月28日，上海二十冶沙钢转炉一车间设备委外检修项目开展了受限空间事故应急演练。此次演练模拟受限空间作业过程中出现意外情况，两名作业人员突然倒下，监护人发现后依据应急预案采取相应措施。历经20分钟，依次进行作业环境气体检测、佩戴正压式呼吸器展开营救、将伤者利用救援三脚架吊出、进行心肺复苏、送医等一系列科目。最终，作业人员成功获救并脱离危险。此次应急演练活动为发生各种安全事故及时有效的组织抢险救援奠定了扎实的基础。

(曹克)

### 上海二十冶开展防“高处坠落”演练

为了深入贯彻“预防为主，防消结合”的方针政策，提高项目对高处坠落事故防范处置能力，近日，上海二十冶南大项目组织管理人员、现场施工人员等60余人在项目施工现场开展了一场防高坠应急演练。本次演练组织合理，内容丰富，各环节衔接有序，演练达到了预期效果。通过演练，所有参建者再次提高安全意识，增强了应急处置技能。本次演练检验和完善了南大项目安全事故应急预案的可执行性和项目员工突发事件的应急救援能力，为项目后续安全生产夯实了基础。

(李开宇)

### 中铁四局一公司蒲烟二分部召开保密警示教育专题会

为进一步增强项目保密意识和责任意识，切实规范保密行为，提高保密素质能力，5月12日，中铁四局一公司蒲烟二分部组织全员召开保密警示教育专题会。会议通过党支部书记赵德松宣读讲解《保密实施条例》以及观看保密动画《典型失泄密案例警示教育片》，使全体职工对保密条例有了新的认识，提高了职工们保密意识与责任感，强化了保密法纪意识。下一步，蒲烟二分部全体职工将切实把保密工作落到实处。

(吴婷婷 崩水霞)

### 中国汽车工业进出口有限公司 严正声明

中国汽车工业进出口有限公司(以下简称“中汽进出口”或“我公司”)成立于1983年6月，为世界500强企业中国机械工业集团有限公司的上市平台国机汽车股份有限公司(股票代码：600335)的全资子公司，是国际性的汽车行业工贸企业，总部设在北京，现有多个子公司及境外常驻机构，注册资本4.6亿元人民币。自成立以来，我公司在汽车整车及零配件、机械、电子、纺织品、化工材料、农副产品、石油制品等多个业务领域均享有较高的知名度和美誉度。

为避免广大公众混淆和误认，维护我公司合法权益，我公司严正声明如下：

1.经核实，大连中汽进出口有限公司(社会统一信用代码：912102021183923889)，为自然人出资的私有企业，与我公司无任何隶属或股权关系，也不存在任何投资、合作、业务等关系，其一切行为均与我公司无关。

2.大连中汽进出口有限公司与我公司之间不存在任何关联企业关系，也不存在任何具有授权经营、区域代理、品牌许可、售后服务等特定联系。

3.我公司直接或间接投资的下属企业名录可参见我公司官网(<http://www.caic.cn>)相关栏目。

特此声明！

中国汽车工业进出口有限公司  
2023年5月16日